

КАК НАШИ ДЕТИ ЗЕМЛЮ СПАСАЛИ

КАРЕЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ НА ЭКОЛОГИЧЕСКОМ СЪЕЗДЕ В МАЛАЙЗИИ

Начиналось все довольно прозаично — по совету знакомой Ира Штанько, десятиклассница Державинского лицея, пришла на собеседование, организованное «Гринписом» в Петрозаводске. Разговор велся исключительно на английском языке. Нужно было представить себя, порассуждать экспромтом на тему «Что бы я сделал, если бы был министром природопользования», а также придумать экологический плакат.



КОАЛА-ЛАМПУР

Подобные конкурсы прошли в Кондопоге, Костомукше, Москве, Подмосковье и Белгороде. Ирина почти не надеялась победить. Конечно, английский — ее сильная сторона (хотя девушка учится в математическом классе Державинского лицея), но слишком жестким был отбор. И все-таки «гринписовцы» выбрали Иру Штанько. Вместе с ней в столицу Малайзии город Коала-Лампур на заседание всемирного секретариата по сохранению биологического разнообразия поехали Мария Дементьева из Костомукши и Антон Рожков из 17-й гимназии Петрозаводска.

Мама Иры поначалу наотрез отказывалась отпускать ее в дальнее путешествие. К счастью, маму уговорить удалось. Дорогостоящую поездку — питание, оформление документов, билеты на самолет, экскурсии — полностью оплатил «Гринпис».

ЛОБЫЗАНИЯ

Российскую делегацию приняли дружелюбно. Поначалу, правда, удивлялись, что нашей стране есть дело до подобных проблем. Зато потом все подружились.

— Доходило до того, что испанцы бросились нас целовать три раза в щеки по русскому обычаю, — смеется Ира.

Всего на мероприятие съехалось около 2000 человек, из них только 40 — дети. Результатом полезных дискуссий стала конвенция по биологическому разнообразию, содержащая план по сохранению Земли.

Работать пришлось совсем по-взрослому. Просыпались в 6 утра по местному или в час ночи по нашему времени (по возвращении домой ребята отсыпались два дня). После завтрака расходились по группам. Делали декорации, готовились к конференции, создавали свои проекты. Личного времени почти не оставалось — разве что искупнуться в гостиничном бассейне.

В Коала-Лампуре карельские школьники провели около недели. При температуре воздуха + 35 градусов (это в конце февраля!) над городом стоял жуткий смог, даже солнца не было видно. Так наши ребята остались без южного загара.

Ольга МЕДВЕДЕВА

Карельское турение. - 2004. - 12-13 март. - n12 - с. 11